父亲节调查:

"陪伴者"是受访青年最期待的父亲角色



在很多人心中,"父亲"两字承载了太多。父亲节到了, 你会向父亲表达你的爱吗?

中国青年报社社会调查中心联合问卷网,于父亲节前夕发布的一项有1001名青年参与的调查显示,92.1%的受访青年想在父亲节表达对父亲的爱,其中,63.9%的受访青年会表达,28.3%的受访青年坦言想表达,但不好意思。

超四成受访90后每年会向父亲表达爱意

山东的叶静是独生女,这两天她正在挑选父亲节礼物。"以前不太有这方面的意识,不怎么在意过节的仪式感。但近几年我开始意识到,父母是期待收到孩子的祝福的。看着他们一天天变老,我希望能更多地表达自己的爱意。"

被问及给父亲准备什么礼 物时,叶静表示会选择父亲用 得上的,"不能光有花架子。爸爸看重实用,礼物要送到他的心坎儿上"。

中国青年报社的调查显示, 受访90后每年都会表达爱意的 比例最高,为42.2%。受访独生 子女(39.5%)比非独生子女 (26.9%)更积极,同时,非独生子 女中不好意思表达的比例是 34.0%,远高于独生子女(19.1%)。

成长中父亲的影响:性格养成排在第一

调查中,67.8%的受访青年表示父亲在自己的教育成长中参与得多,另有32.3%的受访青年直言参与很少。具体来看,受访90后父亲参与度相对更高,为73.8%,独生子女的父亲参与度(74.9%)明显高于非独生子女(63.2%)。

"在家庭中,爸爸一向是 默默、坚强地独自扛下一切, 是他教我做一个有担当的 人,对我的人生观影响最 大。"1999年出生的王子炀现 在国外读研,说起父亲,王子 炀说,父亲总强调男人要有责任感,在事业上父亲遇到挫折也没想过放弃。"在家庭责任与担当这一块,我觉得他做得十分出色,也深深地受到了感染。"

成长中,父亲在哪些方面对自己的影响大?性格养成(49.1%)位列第一,其次是责任担当(45.4%),第三是为人处世(44.4%)。其他还有:价值观建立(38.3%)、情感支持(27.7%)、规则意识(26.1%)、自信心树立(23.9%)、生活技能(23.8%)等。

受访青年最期待的父亲角色,"陪伴者"位列第一

福州某小学教师张魏璐说,在自己还未成年时,父母就离婚了,因此没怎么感受到爸爸的关心,在自己成长中爸爸的参与也不多。在张魏璐石来,爸爸很重要的一个角色应该是孩子的引路人。"在家庭分工上,往往是妈妈在琐碎出更多,爸爸应该腾出更多时间帮孩子打开眼界,带孩子了解广阔的世界。而且在很多孩子心中,爸爸是英雄,有着很酷的形象,他们更能教会孩子无恒困难。"

张魏璐认为,父亲的陪伴

能对孩子起到潜移默化的影响。"我在班上留过一个作业,让父母与孩子进行亲子阅读并拍照留念。绝大多数都是妈妈出镜,只有一位爸爸出镜了,在陪女儿认真地读书。看照片我能感受到这位父亲花了很多心思在女儿培养上。同样地,他的女儿在班上的表现也很优秀。"

受访青年希望父亲扮演什么角色? 陪伴者(64.8%)排在第一位,其次是引领者(62.4%)。其他还有:支持者(50.7%)、决策者(36.2%)、参与者(28.9%)。 (中国青年报)

促消费加力、"小而美"破圈……

"618"的"购物车"有哪些新变化?

一年一度的"618"购物节,既是促进消费潜力释放的重要节点,也是检验消费复苏成色的"试金石"。今年"618"促消费成效如何?"购物车"折射哪些消费新变化?

■ 不少平台将促销规则化繁为简

京东"618"参与百亿补贴商品数量达到3月的10倍以上;快手电商在"618"期间投入百亿平台流量和10亿元商品补贴;苏宁易购全国多家门店为消费者提供以旧换新补贴、分期免息等优惠……今年"618",多家平台纷纷升级优惠补贴力度,促进消费加快复苏。

"作为网络零售的重要促销活动,'618'成为提振消费的重要抓手。"中国国际电子商务中心电子商务首席专家李鸣涛表示,今年"618"在加大优惠补贴的同时,不少平台将促销规则化繁为简,优化提升了消费体验,有利于促进消费潜力进一步释放。

线上促销火热的同时,不少线下商业体也紧抓"618"契机,促进消费回补升级。银泰百货相关负责人告诉记者,今年"618"除了推出美妆服饰券之外,银泰百

货全国各城市门店还推出了时装秀、迷你 音乐节、游园会等一系列丰富线下活动, 吸引大批年轻消费者前来体验和消费。

各平台陆续披露的"618"成绩单,见证当下消费市场加速回暖的脚步——京东平台近五成中小商家成交额增长超200%;天猫"618"开卖4小时,手机数码家电类目超30家品牌成交额破亿元;快手电商"618"前三天订单量同比增长超70%……

国家统计局最新数据显示,5月份 社会消费品零售总额同比增长12.7%。 商务部新闻发言人束珏婷表示,随着端午、暑期等消费旺季到来,居民节假日 休闲购物、出行旅游等消费需求将进一步释放,暑期消费季期间,商务部还将组织推出"618端午欢乐购"等多个消费场景,为消费市场增添更多信心活力。

■ "小而美"破圈的同时,下沉市场潜力释放 ■

这个"618",来自山东的"85后"创业者王明每天忙个不停,他做的是一份"土"里淘金的生意。

"这几年园艺市场出现爆发式增长,家庭园艺蔬菜、花卉绿植、营养土等销量直线走高,我们的营养土店铺成交额5年翻了25倍,2022年成交额达到5000万元。"王明说。

"新锐白领""运动达人""城市新农人"……近年来,伴随消费升级脚步加快,园艺花卉、户外骑行、露营飞盘等众多"小而美"领域的细分需求凸显,各类垂直市场加速崛起。京东"618"数据显示,今年新产品、新品牌、新品类上架数量明显增长,新品增长对整体销售的贡献率较去年同期提升超30%。在得物 APP,泡泡玛特、乐高等潮玩品牌销

售增长迅速,获得大批年轻消费者青睐。

"小而美"破圈的同时,下沉市场消费潜能也在加速释放。

苏宁易购零售云数据显示,"618"期间,县镇市场新风健康空调销量同比增长86%,洗碗机、集成灶、嵌入式烤箱销量同比增长分别达89%、61%、143%。来自电商平台发布的消费趋势报告指出,下沉市场消费需求正在与高线城市趋同,并日益呈现多元、个性、悦己等新趋势。

专家表示,我国县域农村消费市场 潜力巨大,随着数字技术向低线城市和 乡村地区拓展延伸、农村数字化流通体 系和基础设施不断完善,下沉市场将为 消费恢复和增长注入强劲动能。

■ "数""智"赋能,助力降本增效优服务

超过80条自动分拣线,上万个智能分拣机器人24小时不间断作业,日均分拣超450万件包裹……"618"期间,位于江苏的昆山亚一智能物流园区内,集仓储、分拣、转运等功能于一体的智能化网络高效运转。

"江浙沪皖等华东地区超93%自营 订单都可实现当日达或次日达,让物 流服务的时效和体验再次提升。"物流 园区负责人介绍。

AI虚拟主播全天在线,满足多品类、多场景直播需要;商家通过大数据洞察用户需求,引导产品款式、颜色设计;数智供应链每天给出超万条补货、调拨等智能决策,有效提升供应链效率……这个"618",数字技术高速发展正在助力更多实体商家降本增效、优

化服务。

中国宏观经济研究院研究员王蕴表示,随着"智能+"消费生态体系加快构建,"数""智"技术将进一步推动产业转型升级,促进商品和服务供给迈向中高端,更好满足人民美好生活需要,创造消费新增长点。 (据新华社)

公告

质维电子科技(无锡)有限公司:

本中心受理的你单位原职工张振东投诉你单位少缴、 漏缴住房公积金案,现依法向你单位公告送达《无锡市住房 公积金管理中心单位举证通知书》(编号[2023]锡房金执字 4-0086号),请你单位自公告之日起30日内来我中心领取 《无锡市住房公积金管理中心单位举证通知书》,逾期则视 为送达。

始。 特此公告。

无锡市住房公积金管理中心 2023年6月19日